

M A G Y A R K U R I R.

Indult Bécsből, Kedden, December 26-dikán, 1826.

Portugallia.

Minden féle tudósítások a' tsatázó mé-
zőkről: — „

„Kivonás az Országlószékhez érkezett
Tszti jelentésekből:

Lisbona Dec. 5-dikén. Generális
Claudius a' Tra-los-Montesben fekvő Consti-
túziós sergek' vezére, Nov. 13-dikán írja
Vinhaesből, hogy Marqui Chayés Miran-
dából Braganza felé útnak indult, továbbá,
hogy ugyan Marqui Chayés és Vice-Gróf
Mont'egre, 800 köz emberekkel, 150 lo-
vasokkal, és 13,000 részint Spanyol ré-
szint Portugallus Guerillákkal, kik közt
Lántsások is találtattak, Braganzába bé-
nyomult légyén.

„Lomba, Vinhaes, Braganza, és Mi-
randa tellyes támadásban foglalatoskod-
nak. Oberst Valdez, ki a' Rebellesek előtt
megfutamodni kénytelenített, Gen. Clau-
diustól elszakasztatott. G. Claudius se-
gítségét kért az Oportói és Minhói Kom-
mandánsoktól, de ezek 500 embénnél töb-
bet ki nem állíthattak. Ezeket útnak in-
ditották Amarante felé.

Marqui Argiza a' Minhói Komman-
dás jelenté Bragából Nov. 29-kén, hogy
a' Tamegai halmokat meg akarja rakni
fegyveresekkel.

Gen. Stubb's Oportónak fedezésén
iparkodik, Gen. Azaredo pedig, a' ki
Nov. 30-kán Viscubén állott, a' Douro bal
partját fedezi.

Villa-Realban, Nov. 28 dikán támadás
ütött-ki, melynek maga Marqui Chayés
volt a' gerjesztője és elintézője.

Ugyan Gen. Azaredó írja Visenből Dec.
1-ső napján, hogy Rebellió a' Dourónak
bal partjára is kiterjedvén, néki ezen vi-
zet tovább oltalmazni lehetetlen.

A' Pair kamara a' Constitúzió eránt
viseltető büzségéből elajánlotta magát,
hogy az ellenség ellen útnak indul a' határ
felé. A' tagok között már többek útnak
is indultak, mint Önként vállalko-
zottak.

A' Régens Princzaszszony olly rende-
lést hirdettetett-ki, hogy az a' nép-katona-
ság, mely most a' Constitúciónak védel-
mezésére a' gyalog és lovas Linca-Rege-
menteknél szolgálatot való, hat heteknél
tovább szolgálni nem lesz köteles.

A' Régens Princzaszszonymnál Decemb.
3-dikán nagy Udvarlással 's a' Princzasz-
szonymnak keze' tsókolásával innéplették
II-dik Mária Királynénak Don Miguel Prin-
czel lett elmátkasodását.

Portugalliának egyéb Hatalmas-
ságokkal való állapotjáról, leírást terjesz-
telt a' Hadiminister Dec. 4-dikén a' Pair-
kamara' elejibe 's egyszersmint a' Madridi
Kabinéttal folytatott költsönös Nyilatkoz-
tatásokat is elé adta kivonásban: — „A'
Spanyol Udvar' Követjének foglalatossagai
(így szözlotta' Minister) nállunk felbe sza-
kasztódtak addig, míg Spanyol ország a'
Rébellisek által Portugallia ellen elkövetett
attentátumokért (mérész tettékért)
nékünk elegendet nem teszzen. Azonban, úgy
mond, még nem tünnek-el egészen a' meg-

egyezésre való minden kinevezések, csak hogy a Madridi Udvar jövedőre nézve akarjon nekünk kezességeket állítani. Hanem meg kell vallanunk, hogy a mi armádánk oly rendetlenségben van most, hogy mi képtelenítettünk a nép-katonasághoz s Anglia segedelméhez folyamodni, mint hogy szerentsénkire mi az Anglus udvarra nézve nem oly lábakon állunk, mind a Madridira nézve.

Ugyan ezen napon arról tett jelentést a Kóvetek kamarájában annak Elölülője, hogyan fogadta őtet a Princzaszszony a 7 személyekből álló Küldöttséggel egyetemben, melly a II-dik Donna Mária Királynő és Don Miguel Princz Mátkasodásokra nézve Köszöntést vitt vala ő K. Herczegaszszonyaságához. Egyebek közt azt is mondta a K. Princzaszszony a Küldöttségnek: hogy ezen Házosság, minden tsábitási mesterkedéseknek és rebellálásoknak trutzára, örökké tartó boldogságára fog a nemzetnek szolgálni.

A külső dolgokra ügyelő Minister a Kóvetek kamarája eleibe is hasonló előadást terjesztett Portugalliának a külső Hatalmasságok eránt való állapotjáról, ahhoz képest, mint feljebb a Pair-kamara elejébe. Azt is mondta a Kóvetek kamarájában, hogy a Frantzia Udvar is megesmérte már a Portugalliába bévitetett Politikai új Systemát, s hogy az Orosz Birodalom, Austria, és Pruszszia, a magok Lisbonában lévő Ministereiknek legkielegítőbb utasításokat adtak elejikkbe. Beszédét azon végezte a Minister, hogy a Régens Princzaszszony a Kötésekkel megegyezőleg Angliától segítséget kért.

Egyéb, nem Tiszti tudósítások, ugyan a Portugalliái tsatározó mezőkről:

Némelly Párisi levelekben így adatik elő Dec. 11-dikén Braganzának az Insurgensek által történt elfoglaltatása: „Nov.

19-dikén megérkezett Marqui Montalegre Puebla-de-Senabriába; 500 Kivándorlottak valának velle: hanem a következő napon Gen. Silveira is megérkezett ugyan oda több mint 3000 emberekből álló mindensélesereggel, s innét egyesített erővel útnak indultak Braganza felé, a honét néhány csoport Constitúciónálisok elejikkbe küldettek vala az Insurgenseknek, de a kik ezekből nem soká vissza nyomattattak, s megfutamódtak. A futóknak megérkezése, egyszerre rettegést és nagy megzavarodást okozott Braganzában. A katona Tisztikarok oltalmazó készületeket akartak tenni, hanem a lakosok kinyilatkozatták, hogy ők, mint Szabadítóikat, úgy fogják fogadni a Royalistákat. Ezek nem soká meg is érkeztek, s az utzákat holt testek borították-el. A Constitúziósok a sellegvárba futottak-fel, és Silveira, ezeknek vezére, a város birtokában maradott, hol a Constitúciónálisok már elkezdették vala a prédálást. Ezek Nov. 22-dikeig oltalmazták a sellegvárat, s ekkor kapituláltak. A Silveira armádája jól fel van készülve eleséggel és munitzióval; van 3000 tartalék puszkája is, és a kassában 10 millió Realja (1 millió tallérja). Az Insurgenseket Dec. elejére Oportóba várták.

A Quotidiene Dec. 12 dikén azt mondja, hogy hozzá illy tudósítás érkezett Madridból Dec. 5-dikéről, rendkívülvaló alkalmatosságon, Párisba: — „

„A (Spanyol) Országlovszek leveleket vett Portugalliából, mellyek szerint a Portugallus Emigránsok, minekutánna Braganzát elfoglalták, onnét minden ellenségre találás nélkül elő nyomultak Oportóhoz, s valamint a 700 emberekből állott Braganzai őrző serget, úgy az újokban elől talált katonaságot is, magokhoz tsatolták. Az tsapat, a melly Olivenzán által ment bé, Villa-vitiósa várát, melly Lisbonától 33 órányira van és igen erős vár, egy kard-kivonás nélkül foglalta-el. Az egész

Constitúziós örszereg (hogy emberhalál ne történjék) az Insurgensekhez tsatolta magát. Így történt Estremozban is, hol egy Politizai tiszt ellent akarván állani, meggyilkoltatott. Néhány Constitúziós tisztek nagy bajjal futhattak el. —

„Ugy látszik, hogy az Insurgensek hadi plánuma az, hogy legnagyobb gyorsasággal lassanak munkájukhoz, és hogy a' legnépesebb városokat kettőztetett útételek által lephessék meg, tudván, hogy ezebben legtöbb jó-akaróikra fognak találni. Estremozban nagyon keveset mulattak, s azonnal Elvásnak vették útjokat, melly egy 15—20 ezer emberekből álló erős vár.

„A' Spanyol Országlovszékhez Staféta érkezett Lisbonából Novemb. 28-dikáról; ott már tudták az Insurgensek' beütését és mindenek nagy zavarodásban voltak; s minden oltalmazási készülétek tettek. Ugy folyt a' beszéd Lisbonában, hogy az ellenség a' Tágus vizéig fog varrattatni, hova mind azok a' Constitúziós seregek öszsze gyűjtenek, mellyekhez bizni lehet. Az Anglus hajókról ismét fegyveres sereget vártak a' Tágus' partjára. A' Co ur t ur, az Anglus Követ, hajós Kurirt küldött Lisbonából Londonba, azt tudakozván, hogy mit leszz jobb tenni?“

„A' Portugalliai Insurgensek ugyan (így szoll a' Quotidienne) négy helyeken mentek-bé Portugalliába, hanem azután két armádát formáltak, úgy mint Eszakit, melly Braganzát foglalta-el, és Keletit, a' melly Villa-Viciosát, Estremost, és talám az Ország' egyik legerősebb várát Elvást is elfoglalva tartja. Az Eszaki armáda nyomult nagy gyorsasággal elé Oportóhoz. A' Keleti soddal közelébb áll Lisbonához. Ez a' másiktól elválva látszik dolgozni, s az Ország béli Insurgensek által nevedést reméni, a' fő város hátamegett fog a' Tágus bal partján táborba szálla-

ni; míg az alatt Márqui Cháves Coimbra felől fogja a' fő várost fenyegetni. Mikor ezen tudóstítások megindultak, a' Keleti Insurgens armáda, az Elvásból Lisbon felé menő úton Évora-di-Monténél, Estremóstól két órányira állott, a' Constitúziónalisok pedig Évoraiban, Évora-del-Montéhez képpést délre 7 óra távolságra; hanem úgy látszott, hogy ezeknek vezérek nem nagyon sietnek az Insurgensekhez közelíteni, gondolhatóképpen azért, hogy nem igen bíznak sergeiknek hűségéhez. Még a' felől semmit se lehetett hallani, hogy valyon a' Tágus jobb partján valahol megmérkeztek-e már a' Constitúziónalisok az Insurgensekkel, vagy pedig ellenben talám öszsze tsatolták vélek magokat, olly czéllal, hogy a' magok hazájokban uralkodó veszedelmes zivatarokat annál hamarabb megszüntethessék.

Nagy Britannia.

A' Párisi Csillag' Dec. 14-kén indult darabjában, a' Londonban 12-dikben költ Ujságoknak summázataja szerént, következő fegyveres tsapatok valának, a' Portugallia felé való elevezésre, kirendeltve. A' testörző Grenadirosoknak első Bataliona; Dec. 15-dikán ült hajóra Beptfordban; a' testörző Regiment' 2-dik Bataliona, ugyan ezen napon indult útnak Portsmauth felé, hogy hajóra üljön; a' 63-dik Regiment gyalog Regiment 12-dikben indult meg Windsorból és ez is Portsmouthban ül hajóra. A' 4-dik gyalog Regiment, a' melly Portsmouthban van szálláson, parantsolatot vett, hogy tartssa készen magát a' hajóra való üléshez. Ilasonló parantsolatot vettek: a' Stutzosok' első Bataliona Plymonthban; továbbá a' 12 dik Uhlanus Regimentnek két, s a' 10-dik Huszár Regimentnek is két Svadronai. Korkból is két Regimentek fognak haladék nélkül elevezni Lisbona felé. Mind ezeknek a' ser-

gének fő vezére Gen. Lieutenánt Clinton. Gibráltárból is két Regementek határozattak ugyan ezen célra.

A' Globe így beszélt Dec. 12-dikén: — „A' IV-dik György nevű gőz-hajó Lisbonból 7 napok alatt fontos Izeneteket hozott Londonba az Országlószékhöz. Mikor útnak indult, mindenek legnagyobb zavarodásban valának Lisbonban. Az a hír szárnyalt, hogy Abrantesben tsatázás fordult volna-elé, s' az Insurgensek győzedelmeskedtek. Félni lehetett, hogy már ekkor az Insurgensek bé mentek Oportóba. A' kamarákat azzal bátrította Lisbonban az Országlószék, hogy Anglus katonák fognak érkezni.

Ugyan ezen Ujság és ugyan ezenapon délután két és három órák között: — „Hogy Oportóban is támodás volna, nem igaz, de igaz az, hogy 5000 emberből álló Rebellis sereg volt útnan arra felé 16 ágyukkal.

A' Londoni Kurír szerint olly nyilatkoztatást tett közönséges Generális Quiroga, hogy ő haladék nélkül el fog menni Portugalliába, és ismét tsatázáshoz fog kezdeni a' Constitúciónak zászlaja alatt. Mondják, hogy sok Londonban tartózkodó Spanyol és Olasz Kivándorlottak eltökéltették magokban, hogy ugyan oda és azon célra el fognak velle együtt menni. — Chelséában a' Quiroga szállásán gyakori gyülekezést tartottak a' főbellek ezen Emigránsok között, és ott tettek ezen határozást.

A' Journal des-Debats azt a' megjegyzést tévén egyik levelében, hogy az Anglus Király azon beszédében, melly által a' Parlamentum' üléseit kinyitotta, három Europai fő kérdéseket mellőzött el halgatással, u.m. Görögország sorsát, za Amerikai Státusoknak közönséges megismerését, és az Irlándiai Catholikusok emancipáltatását — erre néki a' Londoni új Times e'képpen felelt nagy

megindulással: — „Mit? Hát az Irlándiai Catholikusok' emancipáltatása Európát illető kérdés? Mi esmérni kívánnók azt a' Hatalmasságot, vagy annak a' Hatalmasságnak Szövetséges társait, a' kik egy Britannus Ministertől Britannus alattvalókat illető tselekedetiért számot kérni méréslenek! Allana tsak elé valaki illy igasságlansággal, nem könnyen fogna ennél egy alkalmatosabb tárgy találatni a' Státus' azon nagy embere' nemes boszszankodásának felingerlésére, a' ki most Angliának külső Politikáját kormányozza. Ha nállunk a' közbuzgóságnak fel kellene serkentődni, ezen tárgynál semmi nem munkálódna hathatóssabban, arra, hogy minden szivek és kezek egy érzésre és egy czélzásra öszszetsatolódjanak. Nem! Nem! Előbb hogy-sem mi egy idegen tanátslásnak olly kérdésre nézve, a' melly Nemzetünk' jusait és privilegiumait illeti, tsak legkissebb fontosságot engednénk, sok Anglus vérnek kellene előbb kifolyni, s' a' betsületi érzés' utolsó szikrájának ki kellene szíveinkből öltődni!“

A' Királynak azon Izenete felett való beszélgetések, a' Ministerek a' két Házak' elibe vittek, s' a' melly által ezek a' Házoktól Portugalliának Spanyol Ország ellen való védelmeztetésére segedelmet kértek, Betsbe még nem érkeztek meg. Hanem, hogy az arra adatandó Meglőszönő beszéd, haladék nélkül mind két Házakban meghatározott, melly annyit teszen, hogy a' Király kívánsága, mellyet az Izenetben kifejezett, tellyesen helybe hagyatik és tellyesíteni fog, e' bizonyos. — Az elefordult beszédekre a' jövő postanapon vissza térünk.

A' Dec. 15-dikén este kijött Parisi Csillagban ezek találatnak a' Londonból ugyan Dec. 15-dikán indult újságleveléből: — A' Királyi Ágyúszok között 4 Kompaniák parantsolatot kaptak, hogy ké-

szén legyenek a' kajorá-üléshez. — A' Királyi Generál-Stabnak egy Kompániája rendelést vett, hogy induljon útnak Portsmouth felé, és üljön hajóra. — Az első Testőrző Granadéros Batalion, melynek ma kellett volna Deptfordnál hajóra ülni, még várakozni kénytelenítették, mint hogy a' szállító hajók 15-dik előtt nem állhatnak elé. — A' lovasságot Oberst Windham vezérli. — A' Testőrző Regiment 3-dik Bataliona ma reggel útnak indult Portsmouth felé. — A' 10-dik Huszár és 12-dik Ulánus Regimentek Oxford felé intézték útjokat, hova 20-dikban érkeznek-meg.

Portsmouthból Dec. 12-dikén: — „Itt legmunkásabb mozgás uralkodik. A' 4-dik Testőrző Regimentnek 's a' tengeri katonáknak, kik most itt kvártélyoznak, egy számos Brigádja ma reggel parantsolatot veve, hogy üljön hajóra. — Két Linéa hajók, a' Wellesley és Spartiate, alsó ágyu-soraikat letették, hogy fegyveres sergek ülhessenek-fel helyekbe. — Irlandiába sok szállító hajók küldetettek, hogy fegyveréseket vegyenek fel. — A' testőrző sergek jövő szombaton (16-dikban) érkeznek-meg ide (Portsmouthba, és tüstént hajóra ülnek.

(Az 50-dik számú M. Kurírban 395-dik lapon 2-dik hasábon 3-dik sorban zavarodás történt, így kell megjobbitani: 64-dik gyalog Regiment 's két Ágyúzó Kompániák.)

P r u s s z i a.

Király ő Felségét ezen Decembernek 14-dikén az a' szerentsétlenség érte, hogy midőn jó reggel egy kised.gráditson, melyen lakó szobáiból azon szobába, hol ő Felsége a' maga Generál-Adjutánsaival dolgozni szokott, le kellett járni, megsikamodván és elesvén, a' jobb lába a' bal-ala-

tsuszott, és jobb lába' szárának két tsontjai a' bokája felett éppen egy tenyérnyi távolságra, ketté törték: hanem az Orvosok, úgymint; előbb General-Stáb-Orvos Doktor Wiebel 's nem soká' aztán General-Stáb-Orvos Graefe és Titkos Tanácsos Hufeland is megérkezvén, a' sebnak minéműségét mindjárt az első megesmérte, 's ahoz való Orvosi szereket rendelt. A' szerentsétlén esetben az a' szerentsés környülállás volt, hogy a' tsontok csak egyszeresen, minden szakközös nélkül törték ketté, melyre nézve az Orvosoknak kiadott első Jelentések reménséget nyújtott a' közönségnek, hogy nem fog a' sebnak valami igen veszedelmes következése lenni. Illy szavakból állott az Orvosok' első jelentése, mellyet azon napon délben adtak-ki: — „

„Ő Felsége a' Király ma reggel, midőn, mint közönségesen szokott, az napi foglalatosságoknak megértésére, egy raditson, mellyen a' dolgozó szobába le kell járni, le ment volna, elesett, és jobb lába' szárának két tsontjai ketté törték: hanem a' környülállásokhoz képpeszt olly jól van ő F. ge, hogy nyugalomban lehet miatta lennünk. Berlin, Dec. 14-dikén, 1826.

Hufeland, Wiedel Graefe.“

A' következett napokon, 15-dikben, 16-dikban, 17-dikben 's a' többi, kijött Jelentések még kedvezőbbek, annyira, hogy már 18-dikban így írtak Berlinből: — „A' Király' állapota a' négy napok előtt történt elesés után, olly megüjgató, mint csak a' környülállás megengedheti. A' fájdalmi megszűntek, nyugalmasan alszik, 's tegnaptól fogva már szokott munkájához is hozzájok lát. Az ő Felsége fia Károly, a' ki 13-dik Weimar felé útnak indult vala, Stafétán levelet vett, melyben olly kívánságot intézett hozzá Király ő Felsége, hogy ezen esetre való tekintetből sem-

mi változtatást ne tegyen úti planumán, sőt a jövő héten maga a Koronaörökös Princes is ugyan Weimarba szándékozott utjára venni.

A' Berlini legújabb levelek e'képben közlik Dec. 16-dikáról a' Király' áljapotját illető 6-dik Jelentést: — „

„Ő Felsége a' múlt éjjel közbe-közbe elaludt. Ma semmi különös elé nem adta magát. Most estve nem jött rá a' hideglelés. A' seb semmi nyughatatlankodtató jeleket nem mutat.“

„Költ. Berlinben Dec. 18-kán 1826-ban estvél 7. órakor.

„Hufeland, Wiebel, Graefe.

A m é r i k a.

Peru. — Callaóbol olly tudósítások érkeztek Londonba, hogy Perui fő városában Limában Aug. 16-dikán a' Választó Gyűlések öszszegyülekezvén, hosszas tanácskozás után, Generális Bolívar't a' Respublika' holtig való Elölülőjévé választották, olly hatalommal, hogy az utánna következő Elölülőt is ő nevezhesse ki. Ezen Akta Aug. 19-dikén proklamáltatott Hoszszasan fejnordatnak benne azon indító okok, mellyek a' Választó Gyűléseket arra indították, hogy ezen fontos lépést tegyék.

Orosz Birodalom.

Folytatása az Akkermanní Conventziónak.

(*) Különös Akta, Szerviára nézve. — A' Mindenhatónak nevében, Minckutánna a' Fényes Porta, tsak azon célzással, hogy a' Bukuresti Kötés' 8-dik Czikkelyében találtató határozásokat hűséggel teljesítse, Konstánczinápolyban a' Szer-

viai Deputátusoknak megengedte, 'hogy Nemzetjek' kívánságait azon tárgyakra nézve, mellyek ezen Ország' boldogságának megerősítettésére nézve legalkalmasabbak, neki elejibe terjesszék; ehhez léppest ezen Deputátusok, Nemzetjek' ohajtásait néhány tárgyakra nézve, megnevezve az Isteni-tiszteletnek szabadságára, Fejjeiknek választatására, a' Szerviától elszakasztatott Kerületeknek újabb öszsze tartatására, belső kormányoztatások' függetlenségére, a' különböző adófizetéseknek egyetlenegyre való változtatására, a' Muselmánok földbirtokait' Régiáinak a' Szerviaiak' kezébe való bortsáttatására, olly feltétel alatt, hogy azoknak jövedelmeket az adófizetéssel együtt letegyék a' Muselmánoknak, a' kereskedési szabadságra, azon jusra nézve, hogy a' Szerviaiak a' Török birodalomban a' magok tulajdon paszszusaikkal útozhassanak, Ispotályoknak, Oskoláknak s nyomtató-mívhelyeknek felállítatásokra, végezetre azon tilalomra nézve, melynek ereje szerént, semmi Törököknek nem szabad Szerviában megnyomulni a' várbéli őrizeteken kívül. Az alatt, míg a' feljebb említett tárgyak vizsgálat alatt voltak, némelly akadályok fordultak elé, mellyek miatt nem lehetett e' tárgyakon határozást tenni. De mint hogy a' Fényes Porta még most is áll azon feltételében, hogy a' Szerviai Nemzetnek mind azokat az elsőbbségeket megadja, mellyek a' Bukaresti Kötés' 8-dik Czikkelyében találtattak, erre nézve nem tsak el fognak a' most Konstánczinápolyban lévő Szerviai Deputátusokkal intéztetni, hanem ennek selette egyebek is, mellyek ezen hűséges Nemzetnek Követjei által a' Portának elejibe terjesztetnek, s az Ottomanus Porta alattvalóinak tulajdonságával nem ellenkeznek eligazittatnak:

„A' Fényes Porta az Orosz Császári Udvari a' Bukuresti Kötés' 8-dik Czikkely-

nyének betöltetéséről tudósítani fogja, és hozzá azon Chatti-Scherif formában kiadott Fermánt is megküldi, melly által a' feljebb említett elsőbségi jusok megadatnak.

Erre nézve mi 6 Felsőnek a' minden Oroszok' Császárijának és Padischájának Meghatalmazottjai, a' Fényes Porta Meghatalmazottjaival egyet értve, a' Szerviaiakra nézve a' fenn eléfordult punktumokat, melyek az Akkermanni Conferenciákban köztünk és az Ottomannus Biztosok között a' 8-dik Czikkelyben megerősített Conventzió 5-dik Czikkelyének Következéseik, aláírjuk.

Ennek következésében ezen különös Akta kiadatrán, a' mi petsceinkel és aláírásainkkal megerősítettett, s a' Fényes Porta Meghatalmazottjainak által adatott. Így történt Akkermannban Sept: 25-kén (Okt. 7-dikén) 1826-ban. Aláírták: C. M. Woronzoff, Ribeaupierre.

Rátűsítálta Császár 6 Felsőge, Okt. 14-kén (26-kán) 1826-ban.

A' pénzfolyamat December' 23-dikén; közép ár:

A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji 88 1/32
Az 1820-béli sorsosok, 136 1/8
Az 1821-béli hasonlók, —

Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 44 1/2 forint. keltek, mind C. ben.

A' Bankó Aktziák keltek 1065 1/10 forinton. Conr. Pénzben.

Magyar Ország.

Posony. Dec. 22-dikén elebb Kerületi ülés, azután a' Mágnások Táblájánál való ülés tartatott, hogy a' Rendek vétetődjenek rá az 1791-dikben ígértett adónak megajánlására, a' melly eránt Izenet készítettvén a' Rendek Táblájához, az

felolvasatott, s a' Meltóságos és Fő Tisztelendő Váci Püspök Úr Orátor által oda elküldetett, s ott felolvasatván Diktátúrára adatott.

Ezen Izenet 20-dikban, Kerületi ülésben tanátskozásra felvétellett, s ebben meghatározatott, hogy felelő Izenetet kellessék réa készíteni, a' melly Kerületi ülésben még egyszer megfontoltassék s azután Országgyűlésre, s tanátskozásra hoztassassék.

Dec. 21-dikén a' Grávémencken dolgoztak a' Rendek Kerületi ülésekben, azon lévén, hogy végre hajthassák ezen munkájokat.

Két nevezetes megjegyzések a' Pesti Ujságban: egyik a' tanulóké, másik a' lakosoké számaról: —

A' Pesti Magyar Királyi Universitásban az 1826/7-dik iskolai esztendőre öszvegyült tanuló Ifjúságnak száma így következik: Az Egyházi Tudományos Karban, mind a' négy esztendei folyamatban vannak 74; — a' Törvényes Karban, mind a' három iskolában 374; — az Orvosi Karban mind az öt esztendei folyamatban, az Orvoslást tanulók 205; — Seborvosok Magyarok 85, Németek 133, együtt 218, — Patikarósságot tanulók 22; — Német Bába-Aszszonyok 48 (a' nyári fel esztendőben fognak a' Magyarok bábáskodni.) — Barom-orvos, valóságos 1; Baromorvoslást tanuló Kovácsok, Magyarok 9, Németek 5, együtt 14, amazzal 15 (Azonban tudni kell, hogy minden Orvosok, és Seborvosok nyáron a' baromorvoslást is tanulják.) — Együtt tehát az egész Orvosi Karban vannak 512. — A' Philosophiai Karban, a' két iskolában 650. — Az egész Universitásnak négy fő Karjaiban tanuló

ifjúság száma együtt 1610 — A' Pesti Kir. Gymnasiumban tanulnak 911; a' Nemzeti Fő Iskolákban 619. Tehát az Univerzításban, Gymnasiumban, és Nemzeti Fő Iskolákban tanulók száma 5140-re telik; mennyin vannak még mind a' két nembeliek a' külső városi kis Iskolákban, és az Evangélikus, Református, és a' Zsidó Iskolákban, azt előhordani feleslegnek tartottuk.

A' közelebb múlt katonai esztendőnek végezetével Szabad Kir. Pest városának belső, és külső városaiban e'képpen vétetett számba a' népesség: a' belső városban 14,544, Leopold városban 5,282, Theresia városban 20,481, József városban 11,505, Ferencz városban 4,407; — együtt 56,219. De nem kételkedünk, hogy szorosabb összeíratás által Hazánknak ezen népes kereskedő városa bizonyosan legalább 60,000-ro felmenne, ide nem számlálván a' katonaságot, a' tanuló ifjúságot, és a' nemességet, egyszóval a' kik adó alatt nintsenek.

Hir detés — az Ujságról.

Közéltvén az Uj-esztendő, még egyszer emlékeztetni bátorlodunk a' Magyar Kurír' tisztelt Olvasóját, hogy rendeléseiket ezen Ujság eránt, lehető hamarsággal megtenni ne terheltesse. Mennél pontosabban tétetődik a' rendelés, annál pontosabban eshetik az Ujságnak megindulása 's folyvást-járása is.

Szívesen kérettetnek Olvasójink, hogy jól írják vagy írássálmeg Titulussaikat. A' kik megelégedettek e' lefolyt fél esztendei Titulusaikkal, azok ne terheltesse nek tsak azt tudunkra adni vagy adatni, hogy tovább is tsak azon boríték alatt küldjék az Ujságot. A' kik változtatni kívánják, küldjék-fel, úgy a' mint kívánják.

Ha kik az esztendőnek vagy fél esztendőnek lefolyta alatt változtatják lakhelyeiket, 's nekünk ezen változást tudunkra adják, mi is azonnal változtatni fogjuk borítájokat, 's oda küldjük ujságait, hova kívánják.

Az utolsó postahelyet, hol az Ujság megáll, tisztán feljegyeztetni kívánjuk.

Azok is, kik Bétsben lakó esmérősseik által szolták Ujságait megrendeltetni, bizodalommal kérettetnek, hogy ne késsenek, mint hogy nekünk is idő kvánta-tk boríték-készítetésre.

Hasonlóképpen kérjük végezetre a' Tekintetes Postamester Urakat is, kiknek kezeiken ujságaink által mennek, hogy pontos szolgálatjok által az Olvasókat részünkre megnyerni iparkodjanak, tudván, hogy melly sok függ attol, hogy az Olvasók idejében és pontosan vehessék kezekhez megrendelt Ujságait.

Ezen ujságnak arra egész esztendőre 26, félre 13 forint Váltó Czédulában. Olyan pénzel lehet fizetni, millyennel kinek-kinek tetszik.

Arra is emlékeztetjük tisztelt Olvasójinkat, hogy a' jövő pénteki Ujságunk' végén azt fogjuk jelenteni, hogy vége az 1826-dik esztendőnek. Ez arra fogja emlékeztetni a' M. Kurírt, hogy azok, kik őtet, még eddig tsak izenet által is meg nem rendelték, nem kívánják tovább az ő szolgálatját; tehát álljon-meg. — Vehetik pedig mindének eszekbe, hogy melly nagyon fontosodnak most naponként a' történetek; melyre nézve kár lenne most tsak egy ujságot is olvasatlan hagyni.